

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a España y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad de España y del extranjero.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUESTOS DE OFICINA. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mes. 30 céntimos.
Por trimestre. 80 céntimos.
Por semestre. 1.50 céntimos.
Por año. 3.00 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 17.002

Madrid.—Viernes 26 de Agosto de 1904

Cinco ediciones diarias.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias

oficiales

TELEGRAMA DE ALEXEIEFF

San Petersburgo 25.
En las oficinas del Estado Mayor acaban de facilitar a la Prensa el siguiente despacho oficial, dirigido al Czar por el almirante Alexeieff.

El despacho dice así textualmente:
"Tengo el alto honor de poner respetuosamente en conocimiento de V. M. el informe que me envía el comandante de la plaza de Port-Arthur, general Stoessel. Me comunica el general Stoessel con fecha 19 del corriente que en dicho día los japoneses comenzaron a librar un asalto contra la fortaleza desde las posiciones que ocupaban en las montañas de Anglovaia, bombardeando con violencia las fortificaciones del frente Norte y parte del frente Este de la ciudad, empleando para esto las baterías que tiene emplazadas el enemigo en la colina del Lobo.

Los japoneses construyen sus trincheras delante de Suoyochine y a todo lo largo del valle de Loutche.—Alexeieff.

J. Peresio.

Noticias particulares

DE PORT-ARTHUR

GAMBIO DE TÁCTICA

Londres 24.
Los últimos despachos de Port Arthur, dicen que los rusos y japoneses han variado de táctica, concentrando todos los esfuerzos del ataque y de la defensa en el centro de la nueva línea fortificada que se extiende desde la Bahía de las Palomas hasta Bie du Tache.

Las fortificaciones que había en la Montaña Takouchan han sido desartilladas, llevando los cañones a otros fuertes centrales que protegen mejor la plaza y batan con mayor resultado las líneas del ejército sitiador, el cual ha concentrado todos sus esfuerzos en un punto, abandonando los sitios extremos de la antigua línea de ataque.

Anteayer hubo un violento combate, y los japoneses, después de cinco horas de incansables ataques, ocuparon las posiciones llamadas Itsanka, desalojando a los rusos del antiguo campo de maniobras.

En cuanto ocuparon esas alturas, emplazaron varias piezas de campaña para batir los atrinchamientos emplazados en Chobantscho, fuerte posición que defiende el ala derecha de la línea avanzada.

Desde las alturas de Itsanka, podrá ser bombardeada la plaza con escaso riesgo para los sitiadores, constituyendo la pérdida de esa posición un grave contratiempo para los rusos.

Harry.

Paris 24.

Se reciben telegramas de Chéfi, diciendo que según las noticias de mejor origen que se reciben en aquella ciudad, los cruceros japoneses *Kassuga* y *Nishan*, bombardearon y redujeron al silencio dos fuertes de la parte Este de la Montaña de Oro.

Asegúrase que es probable que se trate de los fuertes llamados de Taiping y Tachaochan (2) no mencionados ayer y que hoy día se dan como en poder de los japoneses, o bien que sean simplemente de algunos de los fuertes más cercanos a la plaza.

NOTICIAS CONFIRMADAS

Paris 25.
Nuevos despachos de Chéfi transmiten informes de Port Arthur, suministrados por varios europeos que han llegado al puerto chino en un juncos procedente de Liaotichan.

Dicen los viajeros, que los japoneses, después de reñidos combates, en los que perdieron miles de hombres, tomaron a la bayoneta las posiciones de Itsan, desalojando a los rusos del antiguo campo de maniobras.

Después de un violento cañoneo, fueron destruidos dos fuertes emplazados en las alturas de Chao-Chan-Ko, teniendo que abandonarlos la guarnición, porque quedaron reducidos a escombros y desmontadas todas sus baterías.

También confirman la noticia telegráfica ayer de que los barcos refugiados en Port-Arthur están con graves averías, producidas por los proyectiles que continuamente caen en el puerto.

La plaza ha sufrido grandes destrozos, destruyendo las bombas enemigas la Casa Ayuntamiento y la Fábrica de Pólvora.

En el puerto hay cuatro acorazados completamente inutilizados, habiendo transportado a tierra los cañones, para emplazarlos en unas baterías que han sido construidas en las avenidas de la ciudad, pues quiere Stoessel combatir hasta el último momento, volando la ciudad cuando el enemigo llegue a sus calles.

Los japoneses tienen enormes pérdidas, y se sinceran de no haber tomado ya la plaza, alegando que están minados todos sus alrededores y que es imposible avanzar un paso sin antes sacrificar millares de hombres.

R. Blasco.

OPTIMISMOS

Paris 24.
(Por teléfono, de Londres.)
The Times ha recibido despachos de Tokio, diciendo que el Gobierno japonés continúa manteniendo en secreto cuanto

cas a sus agentes consulares para que comuniquen instrucciones precisas a los comandantes del *Askold*, *Diana* y *Grossvooi*.

LOS BARCOS AVERIADOS

Otros despachos de San Petersburgo dan cuenta de telegramas oficiales de Vladivostok, participando que en el arsenal se trabaja febrilmente en la recomposición de los cruceros *Rossia* y *Gromoboi*, reemplazando su artillería deteriorada con otros cañones de reserva.

Las averías en el casco son importantes, y los barcos tardarán varias semanas en poder prestar servicio.

R. Blasco.

RUSIA Y LOS YANQUIS

Londres 24.
Telegrafían de Washington que, en vista de que China ha fijado el día 28 del corriente, a medio día, como último plazo para que los buques rusos puedan permanecer en Shanghai haciendo reparaciones, el Gobierno norteamericano ha dispuesto que la escuadra de su país, que debía zarpar de aquel puerto para practicar ejercicios de tiro, permanezca en Shanghai hasta tanto no se resuelva definitivamente el conflicto.

Harry.

ALEXEIEFF EN DESGRACIA

Paris 25.
Telegrafían de San Petersburgo que en aquella corte se dice que la medida adoptada por el Czar de ordenar al Virrey Alexeieff que se traslade a Vladivostok, se traduce como una prueba de descontento que está el Emperador del referido funcionario.

Asegúrase que el almirante será llamado a San Petersburgo muy en breve, pues son ya muchas las graves acusaciones que sobre él pesan.

EL ORUCERO «DIANA»

Paris 25.
La *Mahin* publica un telegrama de su correspondiente en Saigon con noticias de lo sucedido al crucero ruso *Diana* desde el 10 del corriente, día del combate con la escuadra de Igo, hasta su llegada a aquel puerto.

Dice que el *Diana* abandonó la línea de combate a las ocho de la noche, después de haber recibido una avería por debajo de la línea de flotación, avería que fué reparada con los recursos de a bordo, y que no le impidió seguir navegando.

Tuvo 16 heridos y nueve muertos, entre ellos el alférez de navío Kondraieff.

Cumpliendo las órdenes recibidas antes del combate, se dirigió con rumbo Sur, encontrando en su ruta a un torpedero japonés, que le lanzó nueve torpedos sin hacer blanco.

El *Diana* pudo huir, llegando a Saigon el día 24 por la noche.

Su comandante Lieven espera instrucciones.

R. Blasco.

ECOS DE SAN PETERSBURGO

San Petersburgo 25.
En los círculos oficiales coméntase la distinción concedida a Witte por el Emperador, que le ha otorgado la Orden del Águila Blanca.

Las noticias que se reciben de Manchuria anuncian incansables combates con los kunguses, los cuales asegúrase que están divinamente armados y que llevan gran cuenta del número de bajas sufridas hasta ahora por el ejército sitiador.

Dicen también que la estación de las lluvias parece tocar a su término, y que es de esperar que el general Kouroupatkine tome pronto la ofensiva.

Con referencia a lo del crucero *Smolenski*, dicen en el Estado Mayor de la Marina, a consecuencia de las notas diplomáticas cambiadas con ese motivo, que

no entra en las intenciones de Rusia detener a los buques neutrales; que el *Smolenski* no ha recibido todavía las órdenes necesarias, y que probablemente será imposible avisarle con la rapidez que sería de desear.

J. Peresio.

BUQUES DESARMADOS

Paris 25.
(Por teléfono, de Londres.)
The Times publica un telegrama de su correspondiente en Shanghai, diciendo que visto por las autoridades chinas que los rusos no obedecían las intimaciones que se les habían hecho, acordaron prolongar el plazo hasta el sábado; pero que ayer llegó el orden del Emperador Nicolás para que los buques *Askold* y *Grossvooi* desarmaran.

Tan pronto como el cónsul de Rusia comunicó el orden del Czar a los comandantes de los buques, que fué a las siete de la tarde, el *Askold* y el *Grossvooi* arriaron su pabellón.

LA INTERVENCIÓN

Paris 25.
(Por teléfono, de Londres.)
A The Daily Express le comunican telegraficamente de París, que Francia bien quisiera ofrecer a Rusia sus buenos oficios para la terminación de la guerra, y que pediría a Inglaterra que hiciera lo mismo con el Japon.

Lo primero que se concertaría sería la absoluta neutralización de China.

The Daily Chronicle da la misma noticia, y agrega que muchos políticos creen que será ocasión de intentar tal cosa cuando capitule Port-Arthur.

HACIENDO CARBÓN

Paris 25.
The New-York Herald, en su edición de esta capital, publica un telegrama de Las Palmas de Gran Canaria, diciendo que tres buques de guerra, que se suponen de nacionalidad rusa, han sido vistos haciendo carbón a la altura de Fuerte Ventura.

R. Blasco.

LA ORDEN DE DESARME

Paris 26.
Telegrafían de San Petersburgo diciendo que en los centros bien informados de aquella capital creése que la orden de desarmar el *Askold* y el *Grossvooi*, que ahora se ha hecho pública, fué enviada por el Gobierno ruso hace cuatro días.

Havas.

EL «NISHIN» Y EL «KASUGA»

Paris 25.
Entre los últimos telegramas llegados de Tokio, existe uno que dice que el almirante Kataoka ha comunicado oficialmente a su Gobierno que los cruceros *Nishin* y *Kasuga* bombardearon las posiciones rusas que existen a lo largo de Tsintse, reduciendo al silencio a los cañones de las baterías que los rusos tienen allí emplazadas.

R. Blasco.

EN LIAO-YANG

Paris 25.
A la Prensa de esta capital le comunican telegraficamente desde Tokio que, según todas las noticias que se reciben del teatro de las operaciones en Manchuria, el general Kouroupatkine ha reforzado las posiciones que su ejército ocupa en Liaoyang y sus alrededores.

Dicen que para ello ha hecho construir extensas líneas de trincheras, y que ha ordenado se proceda a hacer mas practico los malos caminos que allí existen, para dar mayor movilidad a su artillería y demás fuerzas montadas.

Parece que el general en jefe ruso ha recibido nuevos e importantes refuerzos, y que su intención es la de esperar a los

japoneses en las posiciones que actualmente ocupa con su ejército.
El ferrocarril ha sido también reparado en todos aquellos sitios que habían sufrido con motivo de las últimas operaciones de los beligerantes.

R. Blasco.

INGLATERRA Y RUSIA

Telegrafían de Londres diciendo que en la sesión celebrada hoy en la Cámara se ha tratado de las quejas del comercio inglés, por la situación que crean a los barcos británicos la constante vigilancia que en los mares del Sur de Africa ejercen los cruceros auxiliares rusos deteniendo a los buques ingleses que surcan aquellas aguas.

Lord Balfour ha respondido que Inglaterra había tomado ya sus medidas y que el Gobierno inglés ha dado orden a dos cruceros de la marina de guerra británica para que salgan inmediatamente en busca del *Smolenski* y le comuniquen la orden del Czar para que cese en los registros y detenciones a los barcos ingleses.

Ha dicho también lord Balfour que todas las capturas hechas hasta ahora por el *Smolenski* y el *Petersburgo* serán declaradas nulas.

Manifestó lord Balfour que Rusia ha dado todo género de explicaciones, diciendo que las órdenes dadas a los cruceros auxiliares para que cesaran en los registros que operaban, no habían llegado aun a conocimiento de los comandantes de dichos barcos.

LA ESCUADRA AMERICANA

Circula también el rumor de que la escuadra americana del Atlántico ha recibido orden de hacer carbón y salir inmediatamente al encuentro del *Smolenski*.

Parece ser que este buque detuvo el cargamento de un barco americano.

Havas.

EL CZAREVITCH

Paris 25.
El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

El zarévich, acompañado de su familia, se dirigirá a la capital de la Gran Canaria, para celebrar el bautizo de su hijo menor.

hombres y la riqueza de los trajes de corte de las damas.
Llamaba la atención de los concurrentes un grupo formado por las cuatro hijas del Czar, las cuales presenciaban desde un pequeño estrado el paso de la comitiva, recibiendo con gracia infantil los homenajes del alto personal palatino.

Los grandes duques, casi todos ancianos, se aproximaban para saludar a las Princesas.

El Emperador, la Emperatriz viuda, las grandes duquesas, los grandes duques y los Príncipes extranjeros, fueron recibidos, al entrar en la capilla, por el metropolitano de San Petersburgo, rodeado de los miembros del Santo Sínodo y del alto clero de la corte.

Durante la noche, Peterhoff y San Petersburgo, han estado iluminados a pesar de la lluvia, que quita relieve a los festejos populares.

J. Peresio.

EN MARSELLA

NAVEGACIÓN SUSPENDIDA

Paris 24.
Continúa agravándose la huelga de Marsella, y tales proporciones va adquiriendo, que amenaza suspender todo el tráfico marítimo.

Ya hay desarmados 25 grandes vapores, siendo tan violenta la situación, que ha sido necesario telegrafiar a Inglaterra para que hagan escala en Marsella los barcos de las Compañías inglesas, con objeto de que carguen el correo y paquetes urgentes con destino a la India y Extremo Oriente.

Si siguen así las cosas, será suspendido todo trabajo mercantil el sábado próximo, cerrando todos los comercios y casas de exportación.

Las sociedades de remolque han acordado negarse a remolcar los barcos extranjeros que arriben a Marsella.

La huelga se extiende, y como en ella toman parte los contramaestres de viveres, alcanzará el desarme a varios barcos españoles de las Compañías Valenciana, Ilesña Marítima, Ibarra, Vimegra y Sevillana.

La situación es insostenible, ocasiona pérdidas que ascienden a muchos millones y se temen sangrientos desórdenes.

Paris 25.
Telegrafían de Marsella que la situación no ha variado durante el día.

Los almacenes, depósitos, talleres y astilleros permanecen desiertos, siendo el par general.

El movimiento repentinamente en las marinas extranjeras, pues muchos barcos que hacían escala en Marsella las han suspendido.

En donde más se hacen sentir los efectos de la huelga, es en Argelia, Túnez y puertos del Mediterráneo, con los cuales ha suspendido el puerto francés todo tráfico.

Los armadores han acordado no otorgar ninguna concesión, pues esto equivaldría a decretar la ruina de la marina mercante.

Aun cuando todavía no han ocurrido disturbios, temese que sufran alteraciones el orden público, pues acuden trabajadores de otros departamentos, y los huelguistas están decididos a no consentir que entren en funciones.

R. Blasco.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de La Correspondencia de España a quienes no citon su procedencia.

4 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

te levita de paño negro y cuello de terciopelo, que se había endosado expresamente para aquella circunstancia.

La mujer se llamaba Luisa Godeau. Hacía catorce ó quince años que estaba al servicio de la ciudad de París, en calidad de barrendera de la vía pública, en Batignolles. Su traje de algodón, color verde oscuro, y su mantelita de paño, guarnecida de pasamanería, le daban el aspecto sencillo y propio de la mujer del pueblo, de la honrada y digna criatura que ha sufrido sin quejarse y que siempre cumple con su deber. Su rostro, surcado de arrugas y rodeado de cabellos negros, que cubría una cofia de lazos, la envejecía; haciéndola representar más de cincuenta años, a pesar de tener solamente cuarenta y tres.

En fin, la joven Herminia Godeau, hija única de la señora Luisa, era una morena de diez y ocho años, fresca, vistosa y muy graciosa, un poco delicada, linda y vestida como una princesita con un traje que no valía 20 francos... en fin, una parisiana, en toda la extensión de la palabra.

Hacía seis meses que estaba empleada en casa de un florista del boulevard Malsherbes, cerca de la Magdalena. Levaba dos ramos, uno muy grande, voluminoso, soberbio, y otro pequeño, un pobre ramo de violetas, deliciosamente perfumadas, y cien veces más lindo que el otro, aunque valiese cien veces menos.

Apareció el suizo, portero—un grueso y buen mozo cuya rubicunda cara estaba flanqueada por rojas y bien cuidadas patillas—apareció, decimos, y miró benévolutamente a los cuatro recién llegados.

Sólo hacia ocho días que había entrado al servicio del vizconde Enrique de Géryny, y no había visto aún al señor Saturnino ni a su hijo Juan, que habían ido ya varias veces al hotel.

Se abrochó su negra librea, y dijo: —¿Qué deseáis?

Saturnino replicó: —Quisiéramos ver a la señora de Géryny.

—El caso es... —La señora de Géryny nos espera—repuso vivamente el anciano—me ha escrito y...

—Entonces es diferente... Cruzad el patio, entrad en el vestíbulo. Allí encontraréis a quien hablar.

Saturnino, Luisa, Juan y Herminia saludaron al suizo, después atravesaron el patio, donde había estacionado un elegante carruaje, al que estaba enganchado un soberbio caballo, y se dirigieron hacia la escalinata del hotel, una magnífica escalinata de mármol blanco, adornada de macetas de loza con plantas exóticas, y de figuras de bronce verde, que parecían guardar la entrada.

Los visitantes, anunciados por un doble campanillazo dado por el suizo, que había vuelto a su pabellón, subieron los peldaños de la es-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA DAMA RUBIA

NOVELA ESCRITA

FOR

HENRI DEMESSE

VERSIÓN ESPAÑOLA

DE

A. DEL C.

Es propiedad.

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

MADRID, 1904

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

CALLE DEL FACTOR, NÚM. 7

ARTÍCULO COMENTADO

PALABRAS REPUBLICANAS

Ha sido muy comentado un artículo que publica El Diluvio, diario republicano independiente de Barcelona.

Del artículo han sido enviados centenares de números a políticos y periodistas, siendo el tema político del día.

El rotativo catalán dice lo siguiente: «MAURA Y VILLVERDE»

El ministro de Gracia y Justicia ha ordenado a la Audiencia de Sevilla, en cuya cárcel se hallan los presos que restan del conflicto ocurrido el día 1.º de agosto del año anterior en Alcalá del Valle, que proceda al nombramiento de un juez especial que se encargue de depurar lo que haya de cierto en las espeluznantes historias que andan en labios del mundo entero.

Surge aquí una cuestión previa que interesa dilucidar. El Gráfico, periódico del villaverdistas Gasset, y El Imparcial, inclinado también, a la vez por sentimientos de parentesco, a Gasset, han sido los dos periódicos que, a última hora, han descubierto eso de Alcalá del Valle.

A estas publicaciones les salió al paso La Epoca, diciéndoles: «Eh, caballeros, no hay que gritar tanto contra el Gobierno por lo de Alcalá del Valle, que por entonces, cuando los obreros se encontraban en la cárcel de la villa andaluza, y al decir de ellos, les fué aplicado el tormento, ocupaba la Presidencia del Gobierno el Sr. Villaverde, y desempeñaba una de las principales carteras el Sr. Gasset!»

A decir verdad, la intención del periódico conservador no fué muy cristiana, ya que tras los envoltorios de la hipocresía vino a decirles: «Los que de una manera directa colaborasteis en la obra de aquel Gobierno y nada hicisteis para esclarecer ó castigar aquellos reales ó supuestos delitos, estáis desautorizados para arremeter contra el Gobierno actual.»

La estocada de La Epoca surtió el efecto apetecido. Los aludidos, El Imparcial y El Gráfico, se defendieron bravamente, alegando constancias por buen conducto—el conducto de Gasset—que el Gobierno de Villaverde se preocupó seriamente del asunto, comenzando unos trabajos de investigación, los cuales quedaron interrumpidos a raíz de la formación del Gabinete Maura. Deducese de ello, pues, que a continuar Villaverde en el Poder, hubiese llegado al esclarecimiento de los hechos y al castigo de los culpables, en el caso de que resultasen ciertos los hechos denunciados.

Así estaban las cosas cuando ocurrió el coronel del Heraldo en Biarritz interrogar a Villaverde, que se encontraba en aquella playa francesa haciendo prácticas de francés al objeto de ponerse en condiciones de sustituir a León y Castillo en la capital de la Nación vecina. Y si cierto ni pensoso, el ex presidente del Consejo había y dice:

«Como hombre moderno, repudio toda clase de procedimientos inquisitoriales aplicados a los presos, sean cuales fueren. A los primeros rumores que llegaron hasta mí sobre los atropellos que se decían cometidos en Alcalá del Valle, ordené una énergica y severa depuración de los hechos, y el Gobierno designó para que realizara la información al general Luque y al director general de Prisiones. Se nombró además un investigador ad hoc de carácter civil, al que se entregaron números de El País, Le Temps, Heraldo de Madrid y otros periódicos que contenían denuncias.»

«Se practicó una escrupulosa información, quedando entonces probado que no hubo atropellos. Y ahora como atan ustedes estas dos moscas, colaboradores directos de Villaverde que atacáis a Maura, porque no averigua si hubo ó no hubo tormentos? ¡No decíais vosotros que, según todas las probabilidades, si que los hubo, que aquel Gobierno se ocupó del asunto y que se hubiera llegado al esclarecimiento de la verdad é no haberse in-

terpesto Maura en la vida ministerial? Pues, ya lo veis, es Villaverde en persona quien dice que no hubo tales tormentos y que no tolera para aquel Gobierno semejante infamia europea. Como diente El Gráfico y El Imparcial, que según ellos declaran, tantos motivos tienen para conocer la obra de aquel Gobierno, del cual formaba parte el Sr. Gasset, no conocían esta información llevada a cabo por Villaverde y Compañía, de la cual resultó comprobada la inexactitud de los supuestos tormentos?»

Las palabras de Villaverde están en abierta contradicción con las palabras y los hechos de sus colaboradores en la obra de Gobierno. Después de La Epoca ha sido el mismísimo ex Presidente del Consejo quien se ha encargado de ponerles las perlas a cuatro a los dos colegas madrileños, al punto de espetarles estas palabras: Ignoro los móviles a que obedece la actual campaña.

No puede ser más manifiesta la desautorización de Villaverde a su compañero de Gabinete Sr. Gasset. Mientras éste hace la campaña desde El Gráfico, afirmando que aquel Ministerio no legó al término de la información, Villaverde lo desmiente diciendo que la información se llevó a cabo, que se comprobó la no existencia de los tormentos, y sobre todo que ignora los móviles a que obedece la actual campaña.

Moraleja de este pleito entre Maura, Villaverde, Gasset y sus periódicos: Que lo de menos son los tormentos, y que así como Montjuich sirvió de pia forma para que levantara a unos cuantos aprovechados, otros ahora hacen servir a Alcalá del Valle para vengar agravios políticos y para levantar algunos periódicos. El asunto, que en su esencia es profundamente humano, que debe de ser obra de justicia para los atormentados, si los hubo, ó para la rehabilitación para la Guardia Civil, si no hubo tales tormentos, se ha desviado de su cauce, convirtiéndose en lo que no debió ser nunca: en asunto político.

Es lo peor que podía suceder: es a las víctimas ó a los calumniados, dado que, sucede ahora lo que sucede, nunca se convencerán los dos bandos. Para unos, sea cual fuere el resultado de las actuaciones jurídicas, nadie será capaz de quitarles de la cabeza que los tormentos han existido. Para los otros, cualquiera que sea el resultado de la información, nadie les convencerá de que esto no ha sido un complot urdido por todos los elementos levantistas, confundidos con los que, á rio revuelto, andaban en busca de pesca.

Estos son los frutos del batirillo armado por políticos, gobernantes y periódicos, llevando a la zozobra y la duda á todos los ánimos, perjudicando sensiblemente la obra purificadora de Alcalá del Valle.

Entretanto, España ya tiene affaire para rato. Ya se preparan mítines en Londres, en Marsella y en Tanager. Ya se apela al África para protestar de España. «Esta es vuestra obra... políticos! Al rostro os la arrojamus.»

DESDE JAÉN

Jaén 25. Por haberse marchado con licencia á sus posesiones de Castellón el gobernador civil de esta provincia D. Ramón Salvador Celadas, se ha hecho cargo del Gobierno el secretario del mismo D. Ricardo Ramis Mayoral.

En la Escuela Normal de Maestros se están celebrando unas conferencias pedagógicas, á las que asiste la mayor parte de los maestros de las escuelas públicas de la provincia.

Compañes las autoridades activamente en la confección y estudio de los proyectos de ferrocarriles secundarios.

El ex diputado provincial D. Juan de Mateo Baosola ha anunciado la publicación de un folleto referente á este asunto, de sumo interés para Jaén y su provincia.

Ha comenzado la emigración de veraneantes. Muchas familias se van á Málaga aprovechando la exigua rebaja de precios en los trenes.

Actualmente se están celebrando las fiestas y fiestas en Martos.

Los días 27 y 28 del actual, á las once de la mañana, saldrán dos trenes botijos con dirección á Linares. En dichos días topan los distritos Algeles y Martos y Buenavista y Gorchaito.

Jaén de siempre un buen contingente de aficionados para las corridas de Linares.

Es objeto de acerbos censuras el desahogado Reglamento para la aplicación de la Ley del Descanso dominical.

Llama la atención hayan sido exceptuados muchos gremios que de antiguo no trabajaban los días festivos.

En cambio, las tabernas—casi tantas como casas aquí en Jaén—permanecen abiertas.

ranta dos días. El domingo, respetando lo preceptado en la Ley, el lunes porque no habrá periódicos de Madrid.

«Ha dado mucho que hablar estos días un intento de robo en una casa de la calle de Juan I.º»

La policía fué por todos los corrales y tejados limitados á la casa en cuestión, habiéndose logrado averiguar que el ratero era un emanaorido galán que trataba de practicar un golpe para llegar hasta la tienda de sus pensamientos, dejando abandonada, al huir, una cuerda, que sigilosamente recibió la dama objeto de sus afanes.

«Continúan celebrándose todos los días y días festivos conciertos-bailes en el Casino Primitivo. La concurrencia y animación son extraordinarias, pues es el único recreo con que contamos en esta capital.»

Elogiase mucho la acertada gestión de su actual presidente, D. Antonio Beldán y Martín.

RUIZ DURAN.

EN ITALIA

NUEVO SUBMARINO

Roma 25. Telegrafian de Spezia que en aquel arsenal se han llevado á cabo, con satisfactorio resultado, las pruebas de un nuevo submarino, que tiene por nombre Delta.

Dicen que el referido barco tiene la facultad de poder sumergirse á diferentes profundidades, y que está construido de manera que sus aparatos motores pueden desarrollar fuerza suficiente para que el buque tenga un gran radio de acción, sin tener que recurrir á elementos extraños, como sucede á los submarinos hoy en uso.

Juan Barceló.

EN EL CONGO FRANCÉS

INDÍGENAS AMOTINADOS

Londres 25. The Morning Leader publica un telegrama de su corresponsal en Amberes diciendo que, según noticias recibidas en aquella ciudad, en el Congo francés y en la región de Sangha Ubanghi amotinaron los indígenas á causa de la excesiva severidad de los agentes encargados de cobrar los impuestos.

Los amotinados saquearon muchos almacenes del comercio, matando é hiriendo á unos treinta blancos y cometiendo todo género de atropellos, hasta que un centenar de soldados los puso en fuga.

Desconócense más detalles de lo ocurrido.

Harry.

UNA PROTESTA

MARINEROS Y PESCADORES

MANIOBRAS MILITARES

EL PRIMER DISPARO

«A que no saben ustedes cuál ha sido la primer noticia que respecto á las próximas maniobras de división ha tenido oficialmente uno de los cuerpos que van á tomar parte en ellas?»

Pues la petición de cierto número de soldados (pasan de doce) para que como asistentes ú ordenanzas acompañen á otros tantos jefes y oficiales de Estado Mayor, que han salido ya á reconocer y estudiar el terreno en que dichas maniobras van á desarrollarse.

Ya se que seguramente pensarán los que esto lean, que ya empiezan á correr las dietas, indultaciones, gratificaciones, ó cosas que quiera llamarsele, que corresponden á esos señores jefes y oficiales á quienes se ordena vayan á estudiar los terrenos campos de imaginarios batallas, para que, con perfecto conocimiento de ellos, resulte la cosa lo más teatral posible.

«La eterna historia! Y no es porque falten planes, itinerarios y demás noticias necesarias á los Estados Mayores divisionarios; es que, como siempre ha sucedido, se va á hacer lo que hasta ahora se ha venido haciendo: una pantomima más ó menos brillante.»

«La verdad que de todas maneras, ninguna enseñanza verdaderamente práctica ofrecerán las maniobras próximas á celebrarse, porque los servicios que batallones, escuadrones y baterías practicarán, lo mismo podrían hacerlo sin necesidad de gastar inútilmente ese dinero, tan necesario para otras cosas que reperirían al ejército mayor utilidad.»

Las maniobras, para que no resulten inútil y sinútilas de Circo, deben encerrar el conocimiento más perfecto y práctico que pueda adquirirse en tiempo de paz, del cada vez más difícil arte de la guerra, y mientras no tengamos el material necesario para llevarlas á cabo en las mismas condiciones que en el combate tendríamos que ir á campaña, si queremos que se considere á nuestro ejército como tropas á la moderna, hacer sacrificios, cuyo resultado único es enmaromarnos á nosotros mismos.

«Adonde están las ambulancias y todo lo demás necesario para que los servicios de Sanidad y de Administración se practiquen como es debido?»

«¿Dónde los parques móviles y de útiles divisionarios?»

«¿Dónde los cien ó más carros que necesita normalmente para su servicio una división en campaña?»

En ninguna parte, como no sea en el pensamiento de los que tenemos la esperanza de que algún día haya quien tenga el suficiente patriotismo para imponerse, con objeto de que se dote al ejército de todo lo que necesita para que, si alguna vez hay que exigirle responsabilidades, sean justas las demandas de la opinión.

Por cuanto se sabe de lo que van á ser las maniobras, puede vaticinarse, casi sin temor á una equivocación, que solo merecerá aplauso el personal, por más que cuanto hiciesen de otra índole.

Los generales, directores, jefes y comandantes de las divisiones; los jefes y oficiales de los distintos cuerpos que las componen, estudian y despliegan el mayor celo y actividad para que nada pueda imputárseles de lo malo que resulte pudiera; regimiento hay que hubiese podido facilitar el plano del terreno en que van á desarrollarse las maniobras á toda la división á que pertenecen, y sus soldados lo llevarán impreso en sus pantalones.

«¿Lástima que tanto buen deseo, tanta laboriosidad, tanta manifestación de entusiasmo, el espíritu militar sean tan mal aprovechados!»

Juan Marín.

DESDE BARCELONA

La huelga de Marsella.—Los leproso.

Barcelona 25. La huelga de Marsella deja sentir aquí sus efectos.

simas, por la frecuencia con que llegan atacados de dicha enfermedad.

El tiempo.—Los alcaldes.

Barcelona 25. El tiempo ha cambiado notablemente. Continúan las lluvias, y la temperatura ha refrescado mucho.

La reunión de los alcaldes de las capitales de provincia de Cataluña, que debía tener lugar para constituir la Comisión ejecutiva de los ferrocarriles transparentes, se ha aplazado hasta el martes.

Los republicanos hacen una activa campaña contra esta Comisión, alegando que á los alcaldes les falta la independencia debida para resolver el asunto, porque son alcaldes de real orden.

FIGUEROLA.

DE MADRID A ROMA

NUEVO EMBAJADOR

Londres 25. En los círculos diplomáticos aseguérase que es muy probable, casi un hecho, que el Gobierno nombre embajador cerca de la corte de Roma, en sustitución de mister Bertie, al conocido funcionario de la carrera diplomática Mr. Egerton.

Este señor es el que desempeña la Embajada del Rey y Eduardo cerca de D. Alfonso, de España.

Harry

BOLSA

COTIZACIONES

LA BARRERA

ABONIZABLE

OTROS VALORES

CAMBIAOS

OPERACIONES

EL CONGRESO OBRERO

ridad para emitir un voto adverso ó favorable en asunto que no conocen de ciencia propia.

En efecto, aun estimando que Anselme no fué absolutamente asomo de razón para incluir á España en el número de las naciones que deberían haberse abstenido de votar, resulta que si restamos los 25 votos favorables á la moción Dresde de Rusia, Japón y Polonia, y los añadimos á las abstenciones, la proposición no habría reunido la mayoría absoluta, y el asunto hubiera quedado sin resolver.

«Tienen razón los que así opinan, los que de esta manera quieren protestar contra lo que ellos llaman tiranía alemana? ¿No entro en discusiones; expongo hechos, resultando de ellos la evidencia de que el asunto se planteará de nuevo en el Congreso de Stuttgart.»

«¿Quiéren decir estas diferencias que el socialismo está atravesado por un período de crisis fundamental? En mí sentir yerran los que así opinan.»

Lo que hay es que la pléyora de fuerzas ha planteado en Francia, en Italia, en Alemania y en Bélgica el problema de su más útil empleo, de la mayor eficacia de su acción, resultando unos elementos partidarios de la colaboración directa y activa en las reformas que mejoran la condición de la masa obrera y la den las condiciones que necesita para ser un día la directora de los destinos de la humanidad; en tanto que otros estiman que para lograr las reformas basta sólo con la acción de esas mismas fuerzas como instrumento de presión, sin que para lograr reformas sea precisa colaboración alguna directa ni indirecta.

Pero unos y otros—en el Congreso se ha visto—están en acuerdo absoluto, así en la finalidad como en la base de la política socialista, y en rigor sólo difieren en lo que es accesorio y contingente.

Juan José Morato.

UN CONCIERTO

AIRES DA TERRA

Pontevedra 25. Ha sido muy aplaudido el coro regional «Aires da Terra», que dirige el inteligente aficionado D. Perfecto Feijoo, el cual ha obsequiado con un concierto al ex ministro de Hacienda D. Juan Navarro Reverter, que se halla veraneando con su familia en el Gran Hotel de Placeres.

«Aires da Terra» está formado por distinguidos jóvenes de Pontevedra.

Tanto los aires populares como los coros, acompañados con gaita por el director, señor Feijoo, fueron muy altamente apreciados, celebrándose mucho la selecta concurrencia, entre la que figuraban la duquesa de Benavente, el Sr. Mellado, Sr. Alberto de Campo, ministro de Hacienda de Portugal; el delegado y el administrador de Hacienda de Pontevedra.

Al son de la gaita bailaron después, durante algunos minutos, distinguidos parajes.

Estas obsequios á los que componen el coro con champagne, pastas y licores.

Las fiestas han resultado muy animadas. Antes de terminarse se dieron diez ó doce vivas á Galicia, que fueron contestados por todos con entusiasmo.

PORTILLA

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS

San Sebastián 25. La familia real.

LA DAMA RUBIA
NOVELA ESCRITA
HENRI DEMESSE
En el hotel de Gerigny.

LA GACETA DE AYER
Contiene las siguientes disposiciones: Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden trasladando en virtud de concurso, á una cátedra de Matemáticas del Instituto de Jerez de la Frontera á D. Manuel Portillo Joehmann.

EL CONGRESO OBRERO
POR CORREO
DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL
No creo—ni me parece que nadie lo crea—que el problema de la tática haya quedado resuelto con la moción que venida toda tentativa de revisión; pero, á lo menos el Congreso, en este punto, ha tenido la virtud de acallar las malas pasiones, y en cierto modo ha concluido con los personalismos.

de la y para aquella época se encontrarán aquí también los ministros de Gracia y Justicia...

El Rey a Bilbao

Mañana por la noche embarcará el Rey en el Girarda y permanecerá a bordo del mismo en la bahía de la Concha...

Caridad de la Reina

Al enterarse la Reina que Lorenza Collado, domiciliada en Madrid, había dado a luz tres niños y crecía de medios para mantener a tanta familia...

En la «Nautilus»

El Rey, sin previo aviso, se presentó a visitar la corbeta Nautilus, que aquí se halla fondeada...

Obsequio del Rey

Mañana obsequiará el Rey con un almuerzo a la tripulación de la Nautilus...

Banquete de médicos

El proyectado por la Asociación de médicos titulares será presidido por el titular de Haro, Sr. Almaraz...

Propaganda democrática

Para el mitin que los demócratas celebrarán el día 11 en Pamplona, se han recibido ya 10 adhesiones de pueblos de la provincia de Navarra...

En los Juncuales

El Rey asistió esta tarde a las tiradas extraordinarias de pichón en el Hipódromo de los Juncuales...

Varias noticias

Es muy probable que la Nautilus zarpe de este puerto mañana...

Hoy ha sido recluso en audiencia particular por los Reyes el abad mitrado de Silos...

La hija del marqués de Somosanocho se encuentra más aliviada de la enfermedad que padecía...

La indisposición de aquella ha sido causa de la suspensión de la fiesta anunciada para el domingo...

En la sala de esgrima del Gran Casino se han verificado varios asaltos entre Afrodisio y Bourdier...

Con Afrodisio tiraron también Moya y Aguiñaga...

Estos asaltos fueron presenciados por numerosa y distinguida concurrencia...

La Exposición Etíopica. Una Comisión de la Diputación ha estado a invitar al Rey para que inaugure el próximo domingo la Exposición Etíopica...

El Rey dijo, que no podría concurrir al acto por encontrarse entonces en Bilbao...

En vista de ello, la misa se celebrará; pero la inauguración se aplazará hasta el día en que S. M. designe, que será, probablemente, el miércoles próximo...

Paraiso. En estos días era esperado D. Bastilio Paraiso...

Según parece, ha desistido de venir y ha celebrado en Pantofores varias conferencias con el general Weyler...

Premio a las regatas. Don Alfonso XIII ha regalado para premio de las regatas de Bilbao, una copa de plata repujada, de 70 centímetros de altura...

Tiro de pichón. En la tirada extraordinaria de hoy ha ganado el premio del Príncipe de Asturias, don Eduardo Olea, de Madrid...

El segundo ha sido alcanzado por el señor Camino...

Se han distinguido, tirando, el duque de Montpensier y el marqués de Villamayor...

Mitín socialista. Se ha celebrado el anunciado mitín socialista, que fué presidido por Sastrés, presidente de la Federación de Sociedades Obreras...

Han hablado García Cortés, Barrio, Muñoz y Pablo Iglesias...

Todos expresaron y defendieron los dos principales acuerdos votados en el Congreso Internacional verificado en Amberes...

Los oradores han sido muy aplaudidos, especialmente Pablo Iglesias, reinando el más perfecto orden...

Se han sacado varias fotografías del local para los periódicos ilustrados...

QUIROGA. EL FUEGO DE ANOCHE

Los primeros momentos. A la una menos cuarto de la madrugada se recibió en el Gobierno civil la noticia de que se había producido un violento incendio en la fábrica situada en el paseo de los Ucheros...

A las seis y media de la tarde de ayer cerró, como de costumbre, las puertas del edificio el jefe de almacenes D. Ángel Cubero...

Y entregó las llaves al guardia que vigila durante toda la noche y marca de hora en hora con un sello en un cuadro destinado al efecto...

A las doce de la noche hizo el guarda la ronda acostumbrada sin observar nada de anormal en ninguno de los pabellones, y así se lo participó al ingeniero jefe de talleres D. Antonio Izard...

En la mañana de hoy se verificó el matrimonio de la bella señorita Pilar de Echaiz, con D. José Sebastián y Mazpue...

En dicha población francesa se verificará en el mes de septiembre la boda de la bella señorita Carmen de la Gándara...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En el expresado concurso tomarán parte jinetes de Francia, Italia, Bélgica y probablemente de Portugal...

Rusia y Japon han contestado que les es imposible tomar parte en la carrera...

Se afirma que el concurso hipico de San Sebastián será la revancha del últimamente celebrado en Turin...

En Irún ha sido bautizado el niño que dió a luz la señora de D. José Gutiérrez Amézaga...

En Biarritz ha sido pedida la mano de la bella señorita Elena Montalbo, hija de los marqueses de Casa Montalbo...

En dicha población francesa se verificará en el mes de septiembre la boda de la bella señorita Carmen de la Gándara...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

En la sala del teatro Bellas Artes de la capital donostiarra, se celebró el lunes una petite soirée...

«Héme aquí otra vez, pues, aunque jamás aquí estive, en cualquiera parte donde hablo, estoy en mi patria»...

Lamenta después que en esta clase de actos se sigan ciertas tendencias cursis que ya han comenzado a iniciarse...

Extiéndese luego en consideraciones filosóficas, y exclama: «¡Vivimos en un ambiente de mental! Es preferible predicar el error creído, que mantener la verdad que no se cree»...

Habla de la cuestión religiosa que apasiona los ánimos y enciende la controversia, y dice: «La fe no hace mártires... Son los mártires los que hacen la fe»...

Declara luego que aquí no comprendemos exactamente cuál deba ser nuestra labor, pues los poetas crean; pero nosotros nos hemos dedicado, no a crear, sino a la conquista de los que ya los otros crearon...

A grandes rasgos traza una pintura académica de nuestra historia en América, que es una historia horrenda piagada de rapacidades e inhumanidades...

«¡Así—exclama—ha sido creado este ambiente de pobreza y decadentismo que nos rodea! ¡Así es de temer que España se convierta en un vasto hospicio!»...

Recuerda el espectáculo vergonzoso que ofrece la Puerta del Sol de Madrid después de las doce de la noche...

«¡Lamento—exclama—el triste matrimonio de la prometedora y la pobreza en la obra, sólo que a veces nos equivocamos y en el ardor de la lucha, en vez de herir con la espada, golpeamos con el Cristo»...

Fustiga al llamado pan de San Antonio y dice que los budistas y los habitantes del Tibet están mucho más adelantados que nosotros...

Entiende que la religión no debe servir de almohada para el individuo, ni de paño para cubrir sus debilidades...

Hace un canto eufemístico a la Patria, diciendo: «La Patria ó es amor, la Iglesia ó es verdad ó no son nada...»...

«El amor es la libertad, y sólo es libre quien de veras ama. La libertad verdadera no se crea con actos de fuerza»...

Cita, para demostrar la corteza de sus palabras, un pasaje del Quijote, y sostiene que las madres no deben ser indicadoras de la religión de sus hijos...

Termina su discurso elocuentísimo diciendo: «Es necesario que hagamos del trabajo, fe, de la libertad, amor; de la verdad, patria»...

Las últimas palabras de Unamuno son acogidas con una salva de aplausos...

DE MARSELLA

Servicio reanudado. París 26. Según telegrafían de Marsella, el transporte de correspondencia y paquetes postales entre Francia y Argelia...

El vapor Wanchire, de la Compañía Británica, zarpará mañana con numerosos pasajeros y correspondencia con destino a las Indias y Extremo-Oriente...

El primer transporte que por cuenta del Estado ha de hacer el servicio, ahora interrumpido, llegará a Marsella mañana, saliendo inmediatamente para Argel por correspondencia y pasajeros...

Otro barco llegará el domingo para conducir igualmente pasaje detenido hasta ahora por falta de barcos...

CONSEJO DE MINISTROS

Terminó después de las seis y media de la tarde, facilitándose a la Prensa la siguiente Nota Oficial: «Se aprobaron los expedientes que á continuación se expresan:»...

De Instrucción pública: Autorizando se convoque concurso para las obras de calefacción del palacio de Bibliotecas y Museos...

Concediendo subvención al Ayuntamiento de Santa Marta de Orreaga para construir escuelas, y con el mismo fin, al de Carreño (Oviedo)...

De Guerra: Aprobó el Consejo un expediente autorizando el establecimiento central de los servicios administrativos militares...

De Guerra: Aprobó el Consejo un expediente autorizando el establecimiento central de los servicios administrativos militares...

DE BILBAO

Mal tiempo.—Fiestas suspendidas. Bilbao 26. Con motivo del mal tiempo, ha sido suspendida la cuarta corrida de toros anunciada para hoy...

Extiéndese luego en consideraciones filosóficas, y exclama: «¡Vivimos en un ambiente de mental! Es preferible predicar el error creído, que mantener la verdad que no se cree»...

Habla de la cuestión religiosa que apasiona los ánimos y enciende la controversia, y dice: «La fe no hace mártires... Son los mártires los que hacen la fe»...

Declara luego que aquí no comprendemos exactamente cuál deba ser nuestra labor, pues los poetas crean; pero nosotros nos hemos dedicado, no a crear, sino a la conquista de los que ya los otros crearon...

A grandes rasgos traza una pintura académica de nuestra historia en América, que es una historia horrenda piagada de rapacidades e inhumanidades...

«¡Así—exclama—ha sido creado este ambiente de pobreza y decadentismo que nos rodea! ¡Así es de temer que España se convierta en un vasto hospicio!»...

Recuerda el espectáculo vergonzoso que ofrece la Puerta del Sol de Madrid después de las doce de la noche...

«¡Lamento—exclama—el triste matrimonio de la prometedora y la pobreza en la obra, sólo que a veces nos equivocamos y en el ardor de la lucha, en vez de herir con la espada, golpeamos con el Cristo»...

Fustiga al llamado pan de San Antonio y dice que los budistas y los habitantes del Tibet están mucho más adelantados que nosotros...

Entiende que la religión no debe servir de almohada para el individuo, ni de paño para cubrir sus debilidades...

Hace un canto eufemístico a la Patria, diciendo: «La Patria ó es amor, la Iglesia ó es verdad ó no son nada...»...

«El amor es la libertad, y sólo es libre quien de veras ama. La libertad verdadera no se crea con actos de fuerza»...

Cita, para demostrar la corteza de sus palabras, un pasaje del Quijote, y sostiene que las madres no deben ser indicadoras de la religión de sus hijos...

Termina su discurso elocuentísimo diciendo: «Es necesario que hagamos del trabajo, fe, de la libertad, amor; de la verdad, patria»...

Las últimas palabras de Unamuno son acogidas con una salva de aplausos...

INCENDIO FORMIDABLE

París 25. Se reciben noticias telegráficas de Ajaccio, diciendo que en la costa Oriental de la isla de Córcega ha estallado un formidable incendio...

El fuego llevaba destruidas mas de mil hectáreas de viñedos, desde que empezó hasta el momento en que se comunicaban las noticias, y las llamas amenazaban continuar causando estragos en el campo...

Destruir las aldeas vecinas al lugar del siniestro...

PARA LAS MUJERES

Las Píldoras Pink. Fuente de salud y de fuerza. La salud de cada mujer depende, antes que todo, de la riqueza y regularidad de su sangre...

La sangre es casi siempre la causa de sus irregularidades de salud. Con esta irregularidad aparecen los síntomas de sus dolores secretos, dolores de cabeza, dolores en la espalda...

Las Píldoras Pink están indicadísimas para las mujeres. Dan el apetito, irritabilidad nerviosa, ataques de nervios, debilidad general, abatimiento, y la desesperación que se produce en el ánimo sensible de la mujer...

La sangre, sólo la sangre tiene la culpa de todo esto. Cuando la sangre es roja, regular y rica, sólo hay ligeras nebulas en la existencia de la joven y de la madre...

Las Píldoras Pink vencen los dolores de cabeza y espalda, restauran la energía y el apetito, calman los nervios y prestan a la fisonomía de la mujer el deseado encanto...

Las Píldoras Pink son inmejorables contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, reumatismo, dolores de estómago, debilidad nerviosa, consecuencias de excesos, neurálgias, cefálicas y jaquecas...

Se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja, y veintinueve pesetas las seis cajas...

critura al dictado, han sido adjudicadas, respectivamente, al comandante de Ingenieros, D. Juan Montero Esteban, y médico mayor de Sanidad Militar, D. José Gamero Gómez...

Los señores concurrentes pueden pasar á recoger sus documentos, de cinco á nueve de la noche, en la Secretaría de dicho Centro...

ECOS POLITICOS

El gobernador de Castellón telegrafía á los de Vinaroz que reina tranquilidad, efectuándose la descarga de un barco que llevaba azufre, por obreros esquitos...

En Palma, según comunica el gobernador, ha ocurrido un incidente bastante vivo en la sesión que anteanoche celebró aquel Ayuntamiento...

Se suscitó, con motivo de la discusión que se entabló acerca de la concesión de permisos para el funcionamiento de motores en varias fábricas...

Estos se incorporaron duramente y trataron de agredirse, viéndose el alcalde en la necesidad de levantar la sesión...

El público que llenaba el local salió en medio del mayor orden...

El Sr. Maura, en telegrama que ayer tarde ha dirigido al ministro de la Gobernación, manifiesta que no tiene decidido si ha de trasladarse directamente á Madrid ó si ha de ir antes á San Sebastián...

Dependerá, según indica, de noticias que espera recibir de este último punto...

El Rey ha firmado ayer el decreto admitiéndole la dimisión al gobernador civil de Lugo...

Como ya dijimos, las causas de la dimisión obedecen á discrepancias de criterio entre el ministro de la Gobernación y la referida autoridad...

Ha mantenido el Sr. Sánchez Guerra, y lo propio hicieron los Sres. Maura y García Añón, el criterio de que cualquier alteración en el seno de un Ayuntamiento no afectaría á su constitución primitiva...

Tuvo el ministro conocimiento que su real orden no era cumplida, y alguien que representa en Cortes á un distrito, llegó á afirmar que no lo sería...

El Sr. Maura pasó el día de hoy en Le Morera, acompañado de sus hijos; mañana irá á Santander, de donde saldrá para San Sebastián...

AVISOS ÚTILES

PARA LAS MUJERES. Las Píldoras Pink. Fuente de salud y de fuerza. La salud de cada mujer depende, antes que todo, de la riqueza y regularidad de su sangre...

La sangre es casi siempre la causa de sus irregularidades de salud. Con esta irregularidad aparecen los síntomas de sus dolores secretos, dolores de cabeza, dolores en la espalda...

Las Píldoras Pink están indicadísimas para las mujeres. Dan el apetito, irritabilidad nerviosa, ataques de nervios, debilidad general, abatimiento, y la desesperación que se produce en el ánimo sensible de la mujer...

La sangre, sólo la sangre tiene la culpa de todo esto. Cuando la sangre es roja, regular y rica, sólo hay ligeras nebulas en la existencia de la joven y de la madre...

Las Píldoras Pink vencen los dolores de cabeza y espalda, restauran la energía y el apetito, calman los nervios y prestan a la fisonomía de la mujer el deseado encanto...

Las Píldoras Pink son inmejorables contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, reumatismo, dolores de estómago, debilidad nerviosa, consecuencias de excesos, neurálgias, cefálicas y jaquecas...

Se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja, y veintinueve pesetas las seis cajas...

CARTA INTERESANTE

El ilustrado Dr. D. Manuel de Tolosa Latour, refiriéndose á la Harina Fosfatada Theobromina Luque, escribe lo siguiente: «No he sido nunca partidario de las píldoras en la alimentación de los niños durante el lacte, ó por lo menos cuando los niños tienen algunos dientes y soportan bien la alimentación mixta...

Las Píldoras Pink son inmejorables contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, reumatismo, dolores de estómago, debilidad nerviosa, consecuencias de excesos, neurálgias, cefálicas y jaquecas...

Se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja, y veintinueve pesetas las seis cajas...

CRÓNICA MÉDICA

LOS LAZARINOS

Un telegrama que el día 23 se recibió en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, de su corresponsal en Barcelona, referente a la tranquilidad pública que allí reina con motivo de la presencia en las calles de la población de algunos leproso, procedentes de los hospitales de Valencia, nos ha sugerido estos renglones.

Estimarla hereditaria, y en la Coruña he visto una prueba: leproso el abuelo, el padre y un hijo, y, sin embargo, tampoco lo afirmo, por cuanto que la otra hija, mayor que el hijo leproso, no está en la actualidad atacada.

Un gran mantel de gupure antiguo, se ha vendido en 1.680 francos; un velo de punto de Alençon, en 5.520; cinco metros de punto de Inglaterra, de la época de Luis XVI, 3.850. Los encajes de la Princesa han producido unos 80.000 francos.

ORDEN BOTIJIL

La Hermandad en Alicante.—Quinta convocatoria. Alicante. Desde esta favorecida ciudad del Mediterráneo escribo, cofrades del alma, para daros cuenta de lo que los hermanos de la cuarta peregrinación hacen, que no es otra cosa que divertirse de diferentes formas y maneras, así bien de vez en cuando copiosamente, simpático e higiénico sudor empapa mismo, simpático de grandioso modo.

que dos peregrinaciones: la del día 30 del actual y la del 1 del mes próximo. La peregrinación que está en puerta, desde luego aseguro que habrá de ser, si no tan numerosa como la última, lo bastante para poderla considerar como magna. Yo os lo aseguro.

Me he cansado de aconsejaros, hermanos de mis entrañas, que si bien es cierto que viajar con las portezuelas de los coches abiertos es muy agradable, también es sumamente expuesto, y más de un peregrino se va a hacer acreedor a un epitafio por muerte tan horrosa.

Se reciben anuncios y suscripciones

ESTRECHOS URETRALES Urethritis-Prostatitis Cistitis

AUXILIARES FACULTATIVOS DE MONTES PREPARACION EXCLUSIVA Y COMPLETA para las próximas oposiciones

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.

RECOMENDADO SU USO POR EQUIPACIONES MÉDICAS DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: Calle de Quintana, 25, Madrid; y único depositario para Madrid D. Guillermo García Capellanes, núm. 1.

MATERIALES REFRACTARIOS El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. OFICINAS CALLE DE MONTALBAN 7 MADRID

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLÁNTICA DE BARCELONA Vapores que prestarán los servicios en el mes de agosto, salvo contingencias.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067 Avisando a esta casa por telegrama ó telefonema desde provincias, se presta el servicio para entierros ó traslados de todas clases y precios.

Vino tónico Madariaga La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos se curan con el vino tónico fortificado del Dr. Madariaga, agente mineralizador de primer orden y gran reparador de los nervios.

EL INSTINTO DE CONSERVACIÓN NIKELADOR Fábrica de bicicletas y taller electrotécnico de reparaciones. BORDADORES. II. Madrid.

LA SEÑORA DOÑA CÁNDIDA DIAZ JAUREGUI DE LA FUENTE FALLECIÓ EL 27 DE AGOSTO DE 1899 R. I. P. Todas las misas que se celebren los días 26 y 27 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián y en el oratorio del Olivar serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

LA POSITIVA Seguros contra la rotura de cristales.—CARMEN. 15. P. GAB. Y ALC. 1.º y 2.º PERIS. P. Fuentes 15. 1.º Vistas Arenal. ALMONEDA Todo mobiliario de casa y colchones. Marqués de Cubas, 8. PRENSA DE LADRILLO se desea comprar. Infantes, 34. pl. d.º de 9 a 11. C/ de madera, la mejor y mas barata.—Arzúa, Fuencarral, 21.

LA PRENSA AGENCIA DE ANUNCIOS Calle Mayor, 4. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Cuenta con una sección especial para escuelas de "Instituto, novenario y aniversario, a precios reducidos y publicaciones de dos a más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

AYUDANTES Y SOBRESTANTES Preparación para convocatoria 9.º enero, por D. J. Abreu, y D. F. Rus, ingenieros de Caminos, y D. A. de Cisneros, Ingeniero geógrafo, ex jefe de brigadas topográficas en trabajos del Instituto Geográfico, durante doce años. Práctica de Topografía con aparatos, Programas y condiciones, gratis. Academia Técnico-Industrial VALVERDE, 38, principal y segundo. Se adm. ten. intrín.

ANTIGUA AGENCIA STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUEMAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO Combinaciones especiales para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis a quien las pida a las OFICINAS, calle de la HERRERA, 45. 2.º derecha TELÉFONO 505. MADRID

LA MEJOR LIJAZ LA FLECHA De venta en droguerías, ferreterías y curtidos.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

Espectáculos del 26. Jardín del Buen Retiro.—9. Función 59 de abono, turno par.—Beneficio de la Asociación de Autores Españoles.—Primer acto de Geisha.—Marina. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Coradonga. Entrada, una peseta. Círculo de hierro. Salón de Actualidades.—Espectáculo de variedades. Gran éxito de la genial diva Fitorina y de la siguiente artista sevillana Amalia Molina. Cuplés y bailes españoles. Cinematógrafo Franco-español (Ducque de Alba). Grandes y variadas funciones de cuadros mágicos en colores y panoramas fijos.—Viajes por mar y drama social: «La Huelga en París». Teatro de la Infancia (calle de Sagasta).—Beneficio en variadas funciones de guignol y cinematógrafo, desde las cinco de la tarde. Recreo Selamancá.—(Avenida, 1, y Castellana, 10) —Patines, columpio rítmico.—Cinematógrafo y diversas atracciones. Abierto por las noches. Proyecciones animadas (Fuencarral, 125).—Sesiones cinematográficas todos los días de seis a doce con el aparato último modelo. Cambio todas las semanas, siempre novedades. Sexteto en los intermedios. Contón Central.—Partido de pelota, a las cinco de la tarde, a 50 tantos, por aficionados pelotaris. BOLETÍN religioso del día 26 Santos del día 26 de agosto.—San Ceferino, Papa y mártir; Santos Adriano, Ireneo, Simplicio, Constancio y Victoriano, mártires. Sale el sol a las 5,21 y se pone a las 6,42. Cuitas para el día 26 Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la Escuela Pia de San Fernando, y termina la novena a San José de Calasanz; a las diez misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, vísperas, estación, rosario, novena y reserva. En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En la Escuela Pia de San Antonio, a las cinco y media, vísperas, estación, rosario, novena y reserva. En el Cristo de San Gines, a las diez, misa cantada con manifestos; se rezará a las doce y media. En la V. O. T. de San Francisco, a las seis, ejercicios con manifestos y sermón que dará D. Manuel Uribe; después de la reserva via-cruces.

SAUNQUE MAURAQUIE REDESCANSAR, GONDEON, NOLE DEJA EN SU NUMERO DELVIERNES LE DEDICA PRECIOSAS ASTRAKANA, DASTA GRAFI, CAS Y DE LAS OTRAS FIAT LUX BANDERITAS REGIONALES ALUMBRAMIENTO INSPERADO ETC.